Criteri per la selezione
La Comunità Montana Monti Azzurri e l’Associazione LumbeLumbe ONLUS organizzano un corso di formazione alla Cooperazione Internazionale al quale possono iscriversi, a titolo non oneroso, tutti coloro che intendono fare un percorso formativo sul tema della solidarietà.
Tra i frequentatori saranno selezionati non più di 16 (sedici) giovani di età superiore a 18 (diciotto) anni ai quali sarà offerta la possibilità di fare una esperienza in Angola nel periodo estivo dell’anno 2008 con biglietto aereo offerto dagli organizzatori del corso.

La selezione si effettuerà durante il corso in data che sarà comunicata con almeno due settimane di anticipo. 

La graduatoria, in trentesimi, si formerà con la somma del punteggio dei titoli e dell’esame al quale saranno ammessi solo coloro che supereranno un test psicologico di idoneità che si terrà dopo il colloquio orale.
Punteggio dei titoli

1. 8 punti per coloro che sono nati e risiedono, alla data di inizio del corso, nei comuni della comunità montana Monti Azzurri;
2. 4 punti per coloro che sono nati nei comuni della comunità montana Monti Azzurri e non vi risiedono;
3. 4 punti  per coloro che, pur non essendo nati nei comuni della comunità montana Monti Azzurri, vi risiedono da almeno 10 anni. Per il calcolo sarà utilizzata la data di inizio del corso;

4. 7 punti  per i candidati di cui ai punti 1, 2, 3 i cui Comuni hanno aderito al progetto e contribuito con la quota stabilita dalla stessa Comunità Montana.
NOTA: i punteggi di cui ai precedenti punti 1, 2, 3 non possono essere cumulati 

 esame

Sarà nominata una apposita commissione che dovrà esaminare i candidati ed attribuire agli stessi, con giudizio insindacabile, i seguenti punteggi

1. da 0 a 7  punti al tema sulla solidarietà che sarà assegnato ai candidati;

2. da 0 ad 8  punti al colloquio orale al quale saranno sottoposti i candidati.

Sarà considerato idoneo il candidato che avrà conseguito un punteggio totale compreso  tra un minimo di 18 (diciotto) ed un massimo di 30 (trenta).
Le borse di studio saranno assegnate secondo la graduatoria che si formerà con i punteggi sopra indicati fino al numero massimo di 16 ed in funzione delle disponibilità economiche che saranno destinate al progetto dall’Associazione LumbeLumbe, dalla Comunità Montana e  dalle Istituzione che hanno aderito.

Nel caso in cui vi sia disponibilità economica ed il numero degli idonei  sia inferiore a 16 (sedici) saranno ammesse a partecipare, al viaggio in Angola, persone di età superiore ai 18  (diciotto) anni di altri comuni purché vi sia un contributo personale, ovvero del Comune di appartenenza, pari o superiore a quello di 400,00 euro stabilito dalla Comunità Montana.
Per la formazione della graduatoria verranno assegnati:

1. 8 punti  per i candidati i cui Comuni hanno aderito al progetto e contribuito con la quota stabilita dalla Comunità Montana Monti Azzurri ovvero che partecipino con un contributo personale.

Esame
Saranno esaminati con le stesse modalità, dalla stessa commissione e nello stesso giorno fissato per gli appartenenti alla Comunità Montana Monti Azzurri.

Gli idonei saranno ammessi con riserva e potranno usufruire della borsa di studio solo in caso di posti residui non assegnati ai candidati della Comunità Montana Monti Azzurri
Si precisa che:

· a tutti coloro che avranno frequentato, con regolarità e senza assentarsi per più di un terzo delle ore complessive, sarà rilasciato un attestato di frequenza;
· la frequenza del corso sarà obbligatoria  per tutti coloro che vorranno usufruire della borsa di studio;
· i vincitori si dovranno impegnare a presentare e discutere, con la commissione appositamente nominata, una tesi di gruppo su uno degli argomenti previsti nel corso;
· i partecipanti al viaggio in Angola si dovranno sottoporre alle vaccinazioni e profilassi previste per il paese ospitante;
· gli assegnatari delle borse di studio che, senza giustificato motivo, recederanno dal viaggio in Angola dovranno rifondere gli organizzatori del corso delle spese, eventualmente già  sostenute, per l’acquisto dei biglietti aerei e non altrimenti recuperabili.
